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Πώς θα μπορούσε κανείς να ορίσει την αισθητική του κυπριακού παραδοσιακού 
τραγουδιού; Με ποιο τρόπο χρησιμοποιεί τη φωνή του ένας παραδοσιακός 
τραγουδιστής/μια παραδοσιακή τραγουδίστρια της Κύπρου; Πώς 
διαπραγματεύεται τη σχέση μελωδίας και ρυθμού κατά τη διάρκεια της 
εκτέλεσης; Πώς καθορίζουν την άρθρωση και το τελικό αισθητικό αποτέλεσμα 
τα διπλά σύμφωνα και το τελικό ν της κυπριακής διαλέκτου; 
 
Το εργαστήρι θα χωριστεί σε δύο μέρη: στο πρώτο μέρος η Νικολέττα Δημητρίου 
θα κάνει μια σύντομη εισαγωγή στην αισθητική του κυπριακού παραδοσιακού 
τραγουδιού, που θα συνοδεύεται από ακρόαση αρχειακών και σύγχρονων 
ηχογραφήσεων. Στο δεύτερο μέρος φοιτητές/ήτριες και διδάσκουσα θα έχουν 
την ευκαιρία να τραγουδήσουν μαζί κομμάτια από το κυπριακό ρεπερτόριο. 



 
 
 
Η Νικολέττα Δημητρίου είναι εθνομουσικολόγος και διευθύντρια του Αρχείου 
Κυπριακής Μουσικής. Σπούδασε μουσική (PhD SOAS, Πανεπιστήμιο του Λονδίνου, BA 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης) και δημιουργική γραφή (MA in Life Writing, 
Πανεπιστήμιο East Anglia). Είναι συνεπιμελήτρια του συλλογικού τόμου Music in Cyprus 
(Routledge, 2015) και συγγραφέας του βιβλίου Ο Κύπριος Βιολάρης: Η προφορική ιστορία 
μιας επαγγελματικής τάξης στον εικοστό αιώνα (Ψηφίδες, 2022), ενώ έχει επίσης 
δημοσιεύσει ένα τρίτομο corpus με θέμα τα τσιαττιστά (Αρχεία Λάρνακας Φοίβος 
Σταυρίδης, 2018-21). Είναι παραγωγός του ντοκιμαντέρ Ο Κύπριος Βιολάρης (2022), 
καθώς και του ντοκιμαντέρ Ποιητικά παλιώματα: Νέοι τσιαττιστές στην Κύπρο (2025). Ως 
ερμηνεύτρια κυπριακού παραδοσιακού τραγουδιού συμμετέχει στο συγκρότημα 
Μούσα του Μιχάλη Ττερλικκά, έχει δώσει συναυλίες στο Ηνωμένο Βασίλειο και τις ΗΠΑ, 
και έχει ηχογραφήσει κυπριακά τραγούδια για το BBC (2010) και για μια συλλογή 
μουσικής από όλο τον κόσμο για λογαριασμό του SOAS (2007). Το 2021-22 και το 2024 
συμμετείχε ως ποιητάρενα επί σκηνής στο θεατρικό έργο της Μαγδαλένας Ζήρα 
Διδώ/Ελίσσα, με στίχους που έγραψε η ίδια σε παραδοσιακές μελωδίες. 
 


